



Одрасли у школској клупи

– Школа је на првом месту у свему. Ако је не завршиш, немаш никакав живот. Годинама радим као неквалификовани радник и немам шансу да напредујем у послу. Иако кажу да радим добро, када се помене плата, мени не могу да је повећају пошто немам квалификације. Зато сам решио да завршим основну школу – прича за „Политику“ Крагујевчанин Славко Петровић, (29), један од полазника пројекта „Друга шанса“, који омогућава одраслима без квалификација да стекну диплому основне школе.

Петровић је напустио редовно школовање у седмом разреду, јер је морао да ради. У последњих 16 година, променио је двадесетак занимања: радио је као вариланс, виљушкарста, машиниста, висински радник, таксиста, аутомеханичар, вулканизер... Свашта је, каже, научио да ради, али спреман је и даље да учи. Сада упоредо завршава седми и осми разред у крагујевачкој осмолетки „Драгиша Луковић Шпанац“ и у јуну би требало да стекне диплому о завршеном основношколском образовању. Планира да упише и средњу школу, а можда једног дана и факултет. Учење му није тешко, а највише га привлаче математика, која му је када је био дете била „слаба карика“ и енглески језик. Успева и да некако усклади школске обавезе с послом вариоца који тренутно ради у једној страниј фирми у Крагујевцу.

Осим Славка Петровића прошлог октобра у школске клупе широм Србије село је више од 2.000 одраслих који нису никада похађали, или су прекинули основну школу.

– Пројекат „Друга шанса“ покрену-

нули смо да бисмо омогућили одраслима без квалификација да дођу до дипломе основне школе. Тренутно се настава одржава у 40 основних школа широм земље, а предвиђено је да се у октобру у пројекат укључи још 40 школа с још око 2.000 полазника. Предност смо давали мање развијеним срединама где има више људи без завршене основне школе – објашњава Александра Кокановић, координатор за комуникације и видљивост на пројекту „Друга шанса“.

За ову наставу могу да се пријаве старији од 15 година који нису стекли диплому основне школе, док горња граница, како каже наша саговорница, не постоји. Људима без квалификације ово је прилика да бесплат-

но стекну основно образовање и лакше дођу до посла. Осим тога, имају и могућност да заврше стручну обуку за једно од 50 занимања које изабери.

– За оне који нису никад ишли у школу настава траје три школске године. Прва година учења подразумева образовање од првог до четвртог разреда, друга – пети и шести разред, док у трећој години школовања полазници уче градиво из седмог и осмог разреда. Уколико је неко завршио четири разреда основне школе, укључује се у наставу у другом циклусу, односно у другој години. Настава се организује у вечерњим часовима, па и викендом, како би ђаци могли и да раде, односно да преко дана траже посао – каже Александра Кокановић.

Пројекат „Друга шанса“ покренуло је Министарство просвете и науке, а за његову реализацију добијена је донација Европске уније у вредности од четири милиона евра. **Д. Ивановић**



Славко Петровић

Без школе 1,3 милиона грађана Србије

У Србији има 1.300.000 људи који немају завршену основну школу, док је 350.000 њих неписмено. Ово су подаци из Пописа 2002. године, каже Александра Кокановић, јер нови, из Пописа 2011, још нису објављени.